

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

 Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
 Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő Rothchild Zsigmond.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

A becsületért.

Az ember ott állott szürke, durva darócruhában a vádlottak padja előtt s jobbra is, balra is tőle egy-egy szuronyos börtönőr foglalt helyet. Az asszony hátrább ült, a tanuk részére kijelölt helyen s kötényt a szeméi elé tartva, csendesen zokogott.

Egyébiránt csend volt, a milyen rendszeren szokott lenni a törvényszékek tárgyalási termében, mikor nagyobb és érdekesebb eseteket tárgyalnak.

Az ablakok nem voltak befüggönyözve, a széles üvegkarikákon keresztül lódoglott a tavaszi sugárözön s fényt, ragyogást, melegséget árasztott szét a máskü ömben komor teremben, melynek egyik felében a kíváncsi közönség tolongott, másik részében a törvénytevő urak foglaltak helyet, közepén pedig állott a vádlott, egy erős, izmos, széles vállu ember, mint valami sugar nyárfa a puszták közepén.

Az elnök megnyitotta a tárgyalást, eleget tett a formaság követelményének ismertette röviden a bűnpör anyagát s azután a vádlotthoz fordult.

— Lépjen elő, Haraszi András. Mi a azzal van vádolva, hogy megölte Baltazár Imrét a kiscebei földes urat. Beismerte tettét a vizsgálóbíró előtt is, nem tagadott semmit elmondott mindent, hát ismétlje még egyszer vallomását most a törvényszék előtt. Beszéljen őszintén és igazán, könnyítsen a lelkén.

Haraszi András, a darócruhás rab, oda lépett a bírák elé. Halvány, de férfiasan szép fejét magasra emelte homlokából kismította fekete haját s érces, mélyen rezgő hangon szólt:

— Igaz, megöltem az urat, mert volt okom rá. Kétszer lőttem a szívébe, mivel nem volt több golyó a puskámban. Ha lett volna...

Az elnök hirtelen félbeszakította:

— Nézze, Haraszi, ne indulatoskodjék, száljon magába, azután sorrendben, a mint történt, úgy mondja el nekünk a dolokat. Kezdje lefelől, tudja ott, a hol először vert fészket valami gyanu a lelkében s megingott a bizalma a felesége iránt.

A rab megrázta a fejét s szomorúan mosolygott.

— Az én lelkemben nem volt gyanu soha. Szerettem azt az asszonyt mindig, az utolsó pillanatokig, ott ájndoztam az ölemben, a szívem főlt s hittem a szavának, hiszen olyan imádságszerűleg tudott hazudni.

— És mégis megcsalta?

— Hogy megcsalt-e, elámitott-e, nem tudom még ma sem.

Csak arra emlékezem, hogy egy csendes nyári alkonyatkor, mikor hazatértem a mezőről, az asszony repesve szaladott elibém, aztán elujsgolta, hogy nálunk járt a tekintetes ur, a Baltazár Imre megnézte a házunkat, a szobát, még le is ült s a feleségem orcáját megcsipkedve, azt mondta neki, hogy ilyen szép és takaros menyecske nincs több a faluban.

A vádlott pillanatokra elhallgatott, mintha gondolatai között keresgélne.

— A dologból magam sem csináltam sokat, sőt még az sem tűnt fel, hogy a tekintes ur egyre gyakoribb vendég lett a házunknál.

— A feleségének nem szóltott semmit? Attól sem kérdőzködött a látogatások célja felől?

— Attól sem, senkitől. Egyszer, mikor tréfásan megjegyeztem neki, hogy még zavart támaszt köztünk az ur, oda borult a nyakamba s csunya, rossz embernek nevezett, a miért féltékenykedek rája. Többet aztán nem beszélünk róla, de a falu már sutogott felőlünk. Az emberek kárörvendő, lenéző pillantásokat vetettek felém, a Turi Jóska, a szomszédom pedig egyenesen a szemembe mondta:

— Könnyű neked, mert tekintetes ur a feleséged barátja!

— Tekintetes törvényszék, ez a szó már a lelkemre esett.

Most már világosan volt előttem a dolog, tudtam, hogy mivel rágalmaz a falu s megmondtam az asszonynak, hogy többet Baltazár Imrét nem akarom a házamban látni.

Haraszi András elhallgatott, homlokán nehéz verejtékcseppek verődtek ki s a lélekzete is elszorult.

— Nos, azután, mi történt tovább? — biztotta az elnök

A széles vállu ember megrázkódott, szeméi megteltek könnyel, csakhogy épen ki nem csordultak.

— Azután... hát azután megvert az isten uram, mind a két kezével. Szegények lettünk, elfogyott a mink volt az uraság szolgálatára szorultunk. A csapások, az árvíz, a rosz termés, szóval megütötték udvarunkon a dobot, a mikor belépett hozzánk a tekintetes ur, a Baltazár Imre s kifizette mind az adósságainkat. Senki sem kérte rá, a maga jószántából tette, azt mondta, hogy nem akarja egy becsületes embernek a vesztét.

Még a szolgálatával is megkínált, kiküldött erdőkerülőnek, hogy hamarabb kiheverjük a bajt, hogy könnyebben vissza fizessük adósságainkat. Es én mentem, futottam fáradtam aztán, hogy szolgáljam a sok jót, mialatt az ur...

(Folyt. köv.)

Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál
 az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche”-t.

SIROLIN „Roche”-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche” csomagolásban kaphatók a határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. Hoffmann La Roche & Co. Basel (Schweiz) Grenzach (Baden)



Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely. (Nagyvárad mellett).

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévvíz forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség

Csúsz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör, kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakoszoba, társalgó, zongora és olvasó terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene; tennis pálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő: 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta.



Posta, távirda, interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.

Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánlják fűszer, csemege, kávé, ásványvíz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!

Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4 kilója K 1:30.

Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra leküldjük.

Ügynökök

felvételnek nagy jutalék mellett az én ablak és faredőnygyártmányaim eladására.

ERNST GEYER
BRAUNAU, BÖHMEN.

Építkezési anyagok

u. m. vasgerendák, téglák és habarcsfelvonók, állványkapcsok, falkötővasak, valamint szerszámok és szerszámgépek, transmissiók, távirdadrótok bekerítéshez új és használt állapotban legolcsóbban kaphatók:

Davidovics Jakab és Társa

Budapest, VI. Váci ut 11/a.

a Nicholson gyár mellett.

Veszünk mindenféle gyárberendezéseket és ócskavas hulladékokat.

Üdvözlét Grázból!

Mielőtt szükségletét fedezi, kérje tölem szabad tartalomú mintagyűjteményemet, a legjobb styriai

férfi- és női loden-ról

vadász, erdész-, turista-, rodel- és aki-sport és mind-azok részére, akik a különféle időjárásoknak kitéve vannak, de különösen az én valódi styriai női loden-ről gyönyörű mintákkal, stáris- és séta-kosztümöknek, valamint összes divattárgyaimról férfi- és gyermekruhák, felöltők, ulster a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségben az általánosan elismert lekiismeretes első és legnagyobb loden-kivitelű cégtől

Vinzenz Oblack

cs. és kir. udvari posztószállító

Graz, Murgasse 9. szám.

Mintakönyvek szabomesterek és szabónők részére kívánatra rendelkezésükre állanak.

HYDROCHROMIN

legjobb festék díszítésre és belső lakásházaknál. villák, magtárak, istállók, kerítések, udvar és kertfalakra.

Mosható, vízálló, tűzmentes!

Azonnal használható, csak hideg vízben keverendő. Olcsó Hygienia!

Minta, festéklapok ingyen és bérmentve.

Szárászváni Krétagyár r.-t. Szárászván

Képvisező: Adler Armin, Budapest, IV. Váci-utca 16.

Raktárak: Krayer F. és Társa, Budapest, V. Váci-ut 6.

Fluss József és Társa Budapest, VII. Károly-körút 5.

Klein és László Budapest, IX. Rákos-utca 3.

Drescher Gyula, Baja.

Constantin Bikár és Társa Eszék.



PALACE szálloda

Budapest, Rákóczi-ut 43.

RENDES SZIDOR személyes vezetése.

500 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve. Szobák 4 koronától.

A szálloda éttermeiben kolozsvári Pongrácz Lajos estéknként hangversenyzen.

Elsőrendű magyar és francia konyha.

Teljes pensio 10 koronától.

Pilseni sör. Elsőrendű borok.

Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt.

Sürgönczim: Palacehotel, Budapest.